
MINISTÉRIO DA GESTÃO E DA INOVAÇÃO EM SERVIÇOS PÚBLICOS
Secretaria de Serviços Compartilhados

Diretoria de Gestão Estratégica
Comitê Interministerial de Governança de Serviços Compartilhados

Câmara Temática de Tecnologia da Informação
 

ATA DE REUNIÃO

 

Ao décimo segundo dia do mês de fevereiro do ano de 2026, às 10h00,
em formato presencial, no Ministério da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos,
Sala de Reuniões da SSC, Bloco F, Anexo A, Esplanada dos Ministérios, realizou-se a
9ª Reunião da Câmara Temática de Apoio à Governança de Serviços Compartilhados
de Tecnologia da Informação - CTTI, sob a Presidência do Sr. Rogério Gabriel Nogalha
de Lima, Diretor de Tecnologia da Informação, com o comparecimento dos membros
da CTTI e demais convidados, conforme lista de presença anexa (58025041).

 
I. ABERTURA

 

A reunião foi oficialmente aberta pelo presidente do colegiado, Sr. Rogério
Gabriel Nogalha de Lima, Diretor de Tecnologia da Informação, que iniciou
cumprimentando os participantes e, logo após, já iniciou a apresentação da pauta com
os seguintes itens:

 

1. Rateio de Serviços de TIC ​;

2. Guia de Design de Serviços;

3. Contratos de TI

4. POSI, ETIR e Gestão de Segurança da Informação.

5. Plano de Dados Abertos.

 

II. APRESENTAÇÃO DA PAUTA

 

Item 1. Rateio de Serviços de TIC

 

O Presidente passou a palavra ao Sr. Alisson Neres Lindoso, Coordenador-
Geral de Relacionamento em Serviços Tecnológicos, para tratar da pauta “Rateio de
Serviços de Tic”.

O Sr. Alisson Neres Lindoso iniciou sua apresentação demonstrando uma
planilha de recursos tecnológicos. Apresentou os aspectos gerais relativos ao rateio de
serviços de Tecnologia da Informação e Comunicação, com destaque para a
metodologia adotada e para a importância do alinhamento entre planejamento
orçamentário, execução contratual e previsibilidade das despesas. Ressaltou-se que o
tema se insere no esforço contínuo de aprimoramento da transparência e da



previsibilidade na gestão dos serviços compartilhados de TIC, considerando as
necessidades de planejamento das despesas do exercício corrente e do exercício
subsequente.

Ressaltou que as informações detalhadas referentes ao rateio encontram-
se em fase de consolidação e serão encaminhadas formalmente aos órgãos, por meio
dos canais institucionais, nos próximos dias, de modo a subsidiar a análise
individualizada por cada unidade orçamentária.

 

Item 2. Guia de Design de Serviços

O Sr. Alisson passou a palavra para a Coordenadora-Geral de
Transformação Digital de Serviços Compartilhados, Sra. Viviane Fleury Veiga
apresentar a pauta "Guia de Design de Serviços".

Sra. Viviane, impossibilitada de comparecer presencialmente à reunião por
estar fora de Brasília, participou por meio do Teams e iniciou sua apresentação com o
Guia de Design de Serviços, desenvolvido no âmbito do ColaboraLab, com o objetivo
de apoiar a concepção, o desenvolvimento e o aprimoramento de serviços públicos
digitais.

Foram destacados os princípios gerais da metodologia e sua utilização
como instrumento de apoio às equipes técnicas dos órgãos, especialmente no
contexto dos serviços compartilhados e da orientação ao usuário.

 

Item 3. Contratos de TI

O Sr. Uender Ferreira Amaral, Coordenador-Geral de Contratos e
Aquisições de TI, apresentou o acompanhamento dos contratos de serviços de TIC,
incluindo aspectos relacionados à transição e ao encerramento do contrato 65/2021-
MGI-SERPRO, e conclusão de projetos em andamento e início de novos contratos.

Informou, ainda, que determinados contratos encontram-se em fase de
prorrogação, como medida de gestão para assegurar a continuidade dos serviços e
mitigar riscos operacionais durante o período de transição contratual.

 

Item 4. POSI, ETIR e Gestão de Segurança da Informação

A Sra. Sued de Souza Lima Evangelista, Coordenadora de Arquitetura
Organizacional, apresentou informes relativos à Política de Segurança da Informação –
POSI-MGI, à Equipe de Prevenção, Tratamento e Resposta a Incidentes Cibernéticos –
ETIR-MGI e às diretrizes de Gestão de Segurança da Informação no âmbito do
ColaboraGov. Destacou-se que a consolidação desses instrumentos normativos
contribuiu para o fortalecimento da governança e para a elevação da maturidade em
segurança da informação no ambiente de serviços compartilhados.

Informou, ainda, que a disponibilização plena do canal de
compartilhamento de incidentes e ataques cibernéticos ocorrerá via Teams, sendo
viável somente após a conclusão da migração do tenant. Ressaltou, por fim, a
importância da formalização das equipes, a fim de viabilizar o contato tempestivo
entre os agentes responsáveis

 

III. CONSIDERAÇÕES FINAIS

 



Finalizados todos os pontos da pauta, o Presidente agradeceu a
participação de todos, colocando a Diretoria à disposição para eventuais
esclarecimentos.

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente
ata por Marilda Rohod, da equipe da secretaria-executiva da CTTI, que, após
aprovada, será assinada eletronicamente pelo presidente do colegiado, Sr. Rogério
Gabriel Nogalha de Lima, e disponibilizada no portal do MGI.

 

 

 

 
 

ID ÓRGÃO MEMBROS
TITULARES

MEMBROS
SUPLENTES

CONVIDADOS
E

PARTICIPANTES
EXTRA

TOTAL

 [nome e sigla do órgão]

[informar
“1” para
presença
do titular

ou “0” para
ausência]

[informar
“1” para
presença

do suplente
ou “0” para
ausência]

[somatório
das

pessoas
convidadas

ou
participantes
adicionais
por órgão]

[somatório
das

pessoas
presentes
por órgão]

1 Ministério da Gestão e da Inovação
em Serviços Públicos - MGI

1 1 8 10

2
Ministério do Desenvolvimento,
Indústria, Comércio e Serviços –
MDIC

1 1 1 3

3 Ministério dos Direitos Humanos e
da Cidadania – MDHC

1 0 0 1

4 Ministério do Planejamento e
Orçamento – MPO

1 1 0 1

5 Ministério da Fazenda – MF 1 0 2 3

6 Ministério da Igualdade Racial –
MIR

0 1 1 2

7 Ministério do Esporte – MESP 1 0 0 1

8
Ministério do Empreendedorismo,
da Microempresa e da Empresa de
Pequeno Porte – MEMP

0 0 2 1

9 Ministério dos Povos Indígenas –
MPI

1 0 0 1

10 Ministério das Mulheres – MM 1 0 0 1

11 Ministério de Portos e Aeroportos –
MPOR

0 0 0 0

12 Ministério da Previdência Social –
MPS

1 0 0 1

13 Ministério do Turismo – MTUR 1 1 0 2

Total 10 5 14 27

Quórum de instalação da reunião membros 11 11/13 = 84%



 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Marilda Rohod, Coordenador(a), em
23/02/2026, às 16:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no §
3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Rogério Gabriel Nogalha de Lima,
Diretor(a), em 24/02/2026, às 14:19, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de
2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://colaboragov.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 57904954 e o código CRC F551121E.

Referência: Processo nº 19962.000104/2026-11 SEI nº 57904954

Quórum de deliberação da reunião membros 11 11/13 = 84%

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm
https://colaboragov.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

